Stappenplan  Werving Vrijwilligers 

Een wervingsplan voor vrijwilligers heeft tot doel mensen als vrijwilliger bij uw organisatie te betrekken. 

U wilt met andere woorden dat mensen vrijwillig taken of een functie op zich nemen. Ze veranderen hun attitude en worden actief. Uw doelstelling bereikt u door te communiceren en om dat effectief te doen is wel het een en ander nodig. Niet iedereen zal direct positief reageren op uw vraag. 

Het zou makkelijker zijn wanneer u anderen alleen maar wilt informeren over de activiteiten van uw organisatie. Maar u wilt méér: iemand motiveren om vrijwilligerswerk te doen.

Laat uw wervingsplan deel uitmaken van het algemene communicatieplan van uw organisatie. Met andere woorden: informeer anderen eerst simpelweg over het bestaan van uw organisatie en probeer een positief beeld te schetsen van uw activiteiten. Pas dan kunt u communiceren over een door u gewenste gedragsverandering: wordt vrijwilliger binnen onze organisatie! Dit communicatie- en wervingsplan kunt u het beste heel systematisch aanpakken om succesvol te zijn. Dat spaart u energie, tijd en geld. 

Stapsgewijs: 

1
Bepaal waar u welke vrijwilligers voor zoekt (functie, taak of klus) 

2
Maak een profiel van de vrijwilligers die u zoekt 

3
Bepaal tot wie u zich wilt richten 

4
Stel uw wervingsboodschap vast met betrekking tot: 

O inhoud (waar legt u de nadruk op?) 

O toon (hoe zegt u het?) 

O zender (wie zegt het?) 

5
Bepaal hoe u de boodschap wilt overbrengen: 

O mediakeuze (folder via de bibliotheek, interview in wijkkrant) 

O gesprek (spreekuur, Open Dag) 

O folders (huis-aan-huis verspreiden, via leden) 

O enz. 

6
Bepaal waar, wanneer en door wie u uw wervingsboodschap gaat overbrengen 

7
Wees voorbereid op succes... 

Stap 1

Vrijwilligers gezocht voor…: wees helder en duidelijk!

Bepaal waar u de vrijwilliger voor zoekt. Gaat het om een functie? Moet er medewerking worden verleend aan een project of aan een activiteiten of dienst? Zijn het taken of klussen die snel en vakkundig moeten worden uitgevoerd? Omschrijf de activiteit zo concreet mogelijk: u zoekt een kaartverkoper voor het volleybaltoernooi, en geen medewerker voor sportactiviteiten. 

Stap 2

Maak een profiel van de vrijwilliger die u zoekt!

Ook als u geen bijzondere eisen of kwaliteiten verlangd is dit belangrijk. Mensen hebben allemaal verschillende persoonlijke omstandigheden, interesses en maatschappelijke achtergronden. Probeer vast te stellen welke mensen het makkelijkst aansluiting vinden bij uw organisatie. Niet om mensen uit te sluiten, maar om uw kansen op succes te vergroten. Ook al is iedereen welkom, niet iedereen komt. 

Houd bij het samenstellen van het profiel rekening met de volgende zaken:

· wensen ten aanzien van vaardigheden, deskundigheid en kwaliteiten 

· sekse 

· leeftijd 

· opleidingsniveau 

· plaats van het vrijwilligerswerk in het dagelijks leven van de vrijwilliger (naast betaald werk of studie, dagbesteding of traject voor een herintreder) 

· leefsituatie (zelfstandig, bij ouders, Hagenaar, nieuwkomer) 

· maatschappelijke of culturele achtergrond (religie, etniciteit of sociale klasse) 

Stap 3

Bepaal tot wie u zich richt

Richt de boodschap rechtstreeks tot de aspirant-vrijwilliger. Maar het is ook denkbaar dat u gebruik maakt van tussenpersonen. Let dus op: is de boodschap bedoeld voor de aspirant-vrijwilliger zélf, een tussenpersoon, een sleutelfiguur, ouders, of leerkrachten? 

Richt u zich tot een tussenpersoon, gebruik dan andere middelen en een andere toon om uw boodschap over te brengen. Vormen vrijwilligers uw wervingsdoelgroep, maak dan bijvoorbeeld gebruik van de informele leiders van deze vaak informele vrijwilligersgroepen. Spreek die leiders aan wanneer u een dergelijke groep benadert. Bedenk dat leeftijdsgenoten (en soms ook de ouders) vaak meebeslissen en in belangrijke mate invloed hebben op het gedrag van vrijwilligers.

Stap 4

De wervingsboodschap

U moet met uw wervingsboodschap de interesse wekken van uw doelgroep. De wervingsboodschap moeten drie elementen bevatten die met elkaar een eenheid vormen: de inhoud van de boodschap, de toon van de boodschap en degene die de boodschap overbrengt. 

De inhoud van uw wervingsboodschap

Waar legt u de nadruk op in uw wervingsboodschap? Wat zal de doelgroep motiveren? Een indicatie is de motivatie van de huidige vrijwilligers.

We geven een aantal voorbeelden ter overweging:

· relationeel aspect: het is leuk om iets met anderen te ondernemen 

· ontplooiingskansen: vrijwilligers kunnen binnen uw organisatie hun kwaliteiten ontwikkelen 

· zingeving: mensen willen iets voor anderen betekenen 

· gezelligheid en ontspanning: samen leuke dingen doen 

· betrokkenheid: we hebben allemaal wel eens een steuntje nodig 

· takengericht: een website bouwen zien als een uitdaging 

· activiteiten: voorlichting geven 

· gemeenschappelijke interesse: monumentenzorg 

· kwaliteiten die mensen hebben: ervaring als projectmanager 

De informatie die u wilt geven

De wervingsboodschap, vaak een slogan, is bedoeld om de interesse te wekken. Houd het kort en bondig. 

Maak daarbij gebruik van de 5 W’s: wie, wat, waar, waarom en wanneer.

Tips:

· wees nauwkeurig in het aangeven van uw bereikbaarheid 

· doseer de informatie; in een eerste contact kunt u niet alle informatie kwijt 

· wees concreet en duidelijk over wat u van de vrijwilliger verwacht en wat de taken zijn, leg de nadruk op taken en activiteiten, niet op uw organisatie, 

· besteed altijd zorg aan u wervingsuitingen, of het nu mondeling of schriftelijk is; schriftelijk materiaal hoeft niet ‘glossy’ te zijn, maar moet er wel verzorgd uitzien 

De toon van de boodschap

Vaak is het de toon en veel minder de inhoud van een boodschap, die mensen aantrekt of afstoot. 

Tips:

· formuleer de boodschap positief: benadruk wat het oplevert, voor de vrijwilliger en voor de ander 

· neem iemand in gedachten als u wervend schrijft; zo geeft u een persoonlijke tintje aan uw boodschap, u spreekt mensen rechtstreeks aan en u voorkomt schrijftaal 

· spreek vrijwilligers op een informele manier aan, maar vermijd al te jeugdig, ‘modern’ taalgebruik; zeker als duidelijk is dat de boodschap niet door een vrijwilliger wordt uitgesproken 

· vermijd moraliserende of bevoogdende opmerkingen, zoals 'ga niet de hele avond zitten zappen, maar kom bij ons!' 

Wie brengt de boodschap over?

Niet alleen wát er gezegd wordt is belangrijk, maar ook wíe het zegt. Gaat het om een vrijwilliger die andere vrijwilligers aanspreekt? Of betreft het de bekende Baarnse inwoner die zich tot de doelgroep richt? Of is het een beroepskracht? 

Controleer uw wervingsboodschap.

Zeker als het schriftelijk materiaal betreft (folder, affiche, poster) is het verstandig dit door een buitenstaander te laten lezen. Hoe komt het over? Spreekt het aan? Controleer altijd of uw boodschap het beoogde effect heeft. Wat er volgens u staat, komt lang niet altijd overeen met wat de ander leest. Zaken die voor u vanzelfsprekend zijn, zullen dat niet automatisch voor een ander zijn. In een gesprek kunt u zich nog corrigeren, als de folder eenmaal op de mat ligt is dat veel lastiger! 

Stap 5

Hoe brengt u uw boodschap over?

Welk medium kiest u om vrijwilligers te benaderen? 

· We gaven het al eerder aan: de directe benadering is altijd de beste! Vraag mensen persoonlijk! 

· U kunt ook mensen direct aanschrijven, via brieven of e-mail. Hoe persoonlijker hoe beter. Maar daarna altijd persoonlijk dat mondeling vragen! 

· Schriftelijk materiaal werkt meestal alleen ondersteunend: het kan de interesse wekken. Heel vaak levert het vragen op om meer informatie, maar veel minder een directe aanmelding als vrijwilliger! 

· Plan schriftelijke informatie in een pr-plan. Laat het uw wervingscampagne ondersteunen. 

· Plaatselijke radio en TV-zenders, zoals Eemland RTV, zijn vooral geschikt om de interesse te wekken. 

· Een eigen website, met links naar sites die voor uw wervingsdoelgroep interessant zijn, kan ook een geschikt medium zijn om belangstelling te wekken. Zorg er wel voor dat u uw e-mails regelmatige bekijkt en ook beantwoordt! 

Tip:

Voor u (veel) geld uitgeeft door b.v. een advertentie in een krant te plaatsen, of een spot op een lokale TV- zender of radio, moet u goed weten of deze uw doelgroep bereikt. Professionele media houden vaak onderzoeken naar hun lezers, luisteraars en kijkers. Het is ook belangrijk dat het geplaatst wordt bij artikelen, informatie en programma’s die door vrijwilligers bekeken, beluisterd of gelezen worden. Vraag die gegevens op, controleer het in de contacten met vrijwilligers die u heeft. Ook hier geldt: herhalen werkt (denk aan uw budget) en het werkt ondersteunend, verwacht niet direct tientallen telefoontjes van belangstellenden. Bovendien zal niet elke geïnteresseerde ook daadwerkelijk vrijwilliger bij uw organisatie worden.

Stap 6

De plaats waar u vrijwilligers zoekt

Waar kun u de vrijwilligers vinden die u zoekt? Probeer dit zo gericht mogelijk te doen, dat levert het meest resultaat op, en kost het minst. Ook al komen ergens veel vrijwilligers, wil dat niet zeggen dat ze op dat moment en op die plek ook uw informatie tot zich nemen. Folders uitdelen op een drukke koopavond of het pophangen van een affiche in de discotheek heeft niet zoveel zin als er niet een duidelijke relatie ligt met uw activiteiten. 

Tips:
· werf in de eigen kring, in de eigen groep of onder vrijwilligers binnen dat netwerk; kijk altijd eerst of daar aanknopingspunten zijn, zijn er ergens namen en adressen voorhanden. 

· rond de interesse, hobby waar u ze op aan wilt spreken. Zoekt u een sportleider voor gehandicapten, kijk dan eerst bij sportverenigingen, in sporthallen, zwembaden of op de sportopleidingen. 

· werf via opleidingen die aansluiten bij de activiteiten 

· bij andere groepen, organisaties, instellingen waar vrijwilligers komen. denk aan kerken, bibliotheken, scholen, jeugdwerkorganisaties, sportvelden en sporthallen, cafetaria, muziekpodia, de vrijwilligersvacaturebank van HOF, club- en buurthuizen. 

· misschien wil u wel dat ze het thuis horen of lezen. Gebruik e-mail, internet, direct mail, de telefoon, de bladen, T.V. of radio. 

Stap 7

Wees voorbereid op succes

Misschien is dit voor u volkomen vanzelfsprekend, maar toch gaat hierin wel eens iets fout. Voordat u daadwerkelijk gaat werven, moet u een aantal zaken regelen, waardoor u geïnteresseerden, ook daadwerkelijk kunt binnenhalen en ook kunt vasthouden. Wees dus voorbereid op succes! 

Waar moet u dan aan denken:

· zorg ervoor dat u goed bereikbaar bent, via e-mail, telefoon o.d. Want wanneer ik vrijwilligerswerk wil komen doen, maar ik krijg geen contact met u kom ik niet meer! 

· Stel een informatiepakket samen dat u geïnteresseerden toe kunt sturen. Leg de nadruk op de taken, verantwoordelijkheden en activiteiten, op wie, wat, waar. Zorg dat dit klaar ligt, zodat u dit alleen maar op hoeft te sturen. 

· zorg ervoor dat u aspirant vrijwilligers snel en goed te woord staat. 

· Zorg voor een plek waar ruimte is voor nieuwe vrijwilligers 

· Geef nieuwe vrijwilligers het gevoel dat u blij bent dat ze er zijn, dat ze welkom zijn, 

· Doseer de informatie die u nieuwe vrijwilligers geeft. Ook in een gesprek moet u vooraf bedenken, wat u nu vertelt en wat later kan. 

· Regel het inwerken, de eventuele training die nodig is, de begeleiding en opvang van nieuwkomers. 

· Stel een informatie pakket over de interne werkwijze samen. 

