Het fluitenkoord.

Het fluitenkoord is een handig koord dat gedragen kan worden met het uniform. Het kan gebruikt worden om allerlei zaken aan te hangen zoals een fluit, zakmes, kompas etc. Tevens kan het dienst doen als vervanging voor een dasring door het koord om de nek te dragen en om de das te 'wikkelen'.

Ter ondersteuning van het maken van een fluitkoord zijn er 2 werkbladen beschikbaar die stap voor stap laten zien hoe het fluitkoord gemaakt moet worden. Op de werkbladen is overigens gekozen voor de tweede optie van de eindbezetting.
De werkbladen zijn te printen op een normale zwart/wit of kleurenprinter.
Op de bladen zijn de nummers van de stappen hieronder aangegeven, met een a,b,c enzovoorts. Daardoor is gemakkelijk terug te vinden op deze pagina welke tekening waar bij hoort, en in welke volgorde alles uitgevoerd moet worden.

De start.

Een fluitenkoord wordt begonnen met een bos witte katoendraad van 7 meter lang. Als eerste wordt daar een stukje van ongeveer 75 centimeter afgeknipt.

BEWAAR DIT STUKJE GOED!!!! Je hebt het nodig aan het eind van het fluitenkoord.

Ga nu rechtop staan en hou een van de uiteinden (punt A) ter hoogte van de riem. Sla de draad nu om de nek, en leidt het nu naar het uiteinde bij de riem. Hou de draad hier (punt B) goed vast en hou het voor je. Vouw de draad nu op punt B om zodat het uiteinde naast de draad ligt. Merk de plek waar het uiteinde nu is door een (los!) knoopje te maken op die plek met het stukje dat afgeknipt is (punt C). Zoek nu het andere uiteinde van de draad (punt E) en leg dat tegen het knoopje aan. 

Voor controle : Je hebt nu 3 stukken touw, 

· Het korte stukje van 70 cm 

· Een langer stuk van ongeveer 450 cm 

· Een lang stuk van ongeveer 680 cm 

Wijken de maten te veel af, meet dan nogmaals en kijk waar het verkeerd gaat. Mocht het helemaal niet lukken, dan kunnen deze maten aangehouden worden. 

Je hebt nu een lange en een korte lus. Knip het uiteinde van de LANGE lus nu door en zoek alle uiteinden bij elkaar. Ga nu naar het uiteinde van de korte lus en vouw daar de rest van de lange lus om zodat deze naast de rest van de draden komt. Daardoor liggen er nu (voor een gedeelte) 6 draden naast elkaar.

Deel 1, vlechten.

Deze knoop heeft de naam : de engelse platting. Je begint er aan door eerst een schootsteek te maken met het losse stukje draad in het uiteinde van de 6 draden. Dan verdeel je de 6 draden in 3 delen. 1 Deel zijn de twee draden van de korte lus, de andere 2 delen zijn steeds 2 lange draden.


Zoals op de tekening te zien is, is deze knoop eenvoudig te maken.

Je legt eerst de rechter twee draden over de middelste twee, en dan de linker twee draden over de middelste twee. Door dit te blijven doen tot ongeveer 3 centimeter over is van de korte lus, is deel 1 klaar!

Let er wel op dat je alles netjes naast elkaar legt, en geen verdraaiingen krijgt. Daardoor zal het fluitkoord lelijk uit gaan zien!

Deel 2, De bootsmanplatting.

Als je het gevlochten deel af hebt, dan haal je het touwtje los waarmee je de schootsteek hebt gelegt. Daarna vouw je het gevlochten gedeelte dubbel, en wel zo dat er GEEN draai zit in dit gedeelte, en het uiteinde precies even ver ligt als de korte lus. Voor het gemak kun je zoals rechts zichtbaar is een paperclip door alle lusjes heen steken, dan weet je zeker dat alles goed blijft zitten. Leg nu een schootsteek met het losse touwtje op de plek waar het gevlochten gedeelte is omgevouwen. Hou nu het uitende en de korte lus bij elkaar en leg de twee andere delen links en rechts hiervan.


Nu wordt een start gemaakt met de zogenaamde bootsmanplatting. Kijk op de tekening hiernaast hoe deze gelegd wordt :

Leg eerst het linkerdeel over het middenstuk en zorg ervoor dat je een lus aan de linkerkant krijgt. Pak dan het rechterdeel en haal dit over het linkerdeel heen. Daarna ga je onder het midden door en haalt het deel door de lus aan de linkerkant. Op de middenste tekening is het resultaat zichtbaar.

De volgende knoop wordt precies op dezelfde manier gemaakt, maar nu begin je met het rechterdeel over het middenstuk. Door steeds te wisselen van links naar rechts blijft deze platting ook echt plat.

Dit blijf je doen totdat je nog net het uiteinde van het middenstuk kunt zien. Dat zijn in totaal 4 lusjes. Haal nu het rechterdeel van rechts naar links door alle lusjes, en doe datzelfde voor het linkerdeel van links naar rechts zoals je hier rechts kunt zien. Trek daarna de touwtjes aan.

Als dat gedaan is, dan is het deel dat om de nek (en das) gaat klaar en kan niet meer losgaan en kun je het losse touwtje weer losmaken.

Deel 3, De kroonplatting.

Sla ongeveer 6 cm over en zorg ervoor dat de vier draden die over zijn netjes naast elkaar lopen. Laat nu het gevlochten gedeelte naar beneden hangen. Om te beginnen met de kroonplatting is het het gemakkelijkst als je bij 6cm een knoopje maakt met het losse touwtje. 

Nummer in gedachten de draden 1, 2, 3 en 4. Pak nu draad 1 en leg die in een lusje en dan over draad 2 heen. Pak dan draad 2 en leg die over 1 en 3. Draad 3 gaat nu over 2 en 4. Als laatste gaat draad 4 over draad 3 en van boven naar beneden door de lus van draad 1. 

Het aantrekken moet met een beetje zorgvuldigheid gebeuren, anders wordt de platting scheef getrokken en het resultaat is niet mooi om te zien. Deze platting blijf je maken (steeds in dezelfde richting!) tot je een stukje hebt van ongeveer 6 cm. Daarna kan het knoopje met het losse stukje losgemaakt worden.

Deel 4, De spiraalplatting.

Sla weer 6 cm over en leg een knoopje met het losse stukje draad. Pak 2 draden, en leg die in het midden. de andere 2 worden naar buiten gelegd. Begin deze platting hetzelfde als de bootsmanplatting als in deel 2. 

Het verschil met deel 2 is : je legt steeds als eerste de linkerdraad over het middenstuk! Je wisselt dus niet! Het resultaat daarvan is hiernaast te zien : je krijgt een soort 'wenteltrap'.

Ook dit blijf je doen totdat je een stuk van 6 cm hebt. Daarna kan het knoopje weer losgemaakt worden.

Deel 5, De eindbezetting.

Om nu iets aan het fluitenkoord te hangen wordt op het uiteinde een lus gemaakt met 2 van de draden. Leg daarvoor het fluitenkoord plat op een tafel en leg alle draden netjes naast elkaar. Meet 6 cm af en leg daar (voorlopig) het losse touwtje overheen als merkpunt. 

Leg nu de langste 2 draden in even lange lussen en leg de uiteindes weer naast de andere draden. Maak deze lus ongeveer 6 cm lang. Zet nu alles even vast met 2 spelden zoals rechts is aangegeven. Maak nu alle draden aan elkaar vast door met een naald en wit garen door alle draden heen te steken en doe dit vanaf het merkpunt tot ongeveer 3 cm van het uiteinde van de lusjes.

Nu wordt de eindbezetting gemaakt om alles netjes af te werken :

Maak met het losse stukje draad een lus die iets langer is dan het stuk dat met draad aan elkaar gemaakt is en leg dat naast dit stuk. Pak nu alles op en begin het lange uiteinde strak om het stuk heen te draaien. Als het draad bijna op is, doe je het uiteinde van de draad door de lus die je net hebt gemaakt. Trek nu aan het andere uiteinde en de draad zit vast.

Een andere methode is om een los dun stukje draad te pakken en dat dubbel op het gedeelte dat je vast hebt gemaakt te leggen.
Leg nu een uiteinde van het stukje van 70 cm ernaast, zodanig dat het uiteinde ongeveer 3 cm over het vastgenaaide gedeelte uitsteekt, en dat het uiteinde in tegenovergestelde righting wijst als de uiteindes van het losse stukje draad. Wikkel nu het lange uiteinde van de 70 cm om alle draden heen, inclusief het eigen uiteinde. Doe dat net zo lang tot je 6 cm lang gewikkeld hebt. Duw nu het uiteinde dat je vast hebt door de lus van het dunne stukje draad.
Trek nu het dunne draad helemaal door de wikkelingen, zodat die het uiteinde ook helemaal onder de wikkelingen door trekt. Trek nu de twee uiteindes van het stuk van 70 cm aan zodat alles netjes strak zit.

Knip als laatste alle uitstekende eindjes (behalve de lusjes) af en het fluitenkoord is klaar!

